
Етички одбор Високог савета судства, на седници одржаној 2.6.2023. године, 

поводом поднете иницијативe за начелно мишљење, а у складу са чланом 43 

Правилника о раду Етичког одбора Високог савета судства („Службени гласник РС”, 

бр. 68/22), је усвојио  

 

НАЧЕЛНО МИШЉЕЊЕ  број 6/23 

 

Када у захтеву за остваривање права која судијама припадају у вези са вршењем 

судијске функције или у поступцима по том захтеву, судија даје нетачне податке 

или прећуткује податакe од значаја за одлуку о остваривању тих права, такво 

понашање није у складу са Етичким кодексом судија. 

Такво понашање судије није у складу са принципом достојанствености (принцип 

4, тачка 4.1) и принципом оданости принципима Етичког кодекса (принцип 7, 

тачка 7.1), јер је судија дужан да у свакој прилици оставља утисак беспрекорног 

понашања и да се уздржава од недоличних поступака, као и од поступака који могу 

нарушити његов углед и поверење јавности у суд. Као лице које у складу са законом 

одлучује о правима, обавезама и одговорности других, судија има обавезу не само да се 

уздржава од недоличних  поступака већ и да се и сам понаша у складу са законом. То 

подразумева и обавезу да права која припадају судијама у вези са вршењем судијске 

функције остварује само уколико за то испуњава законом прописане услове. Сваки 

поступак којим судија покушава да та права оствари мимо законом прописаних услова, 

укључујући и давање нетачних података или прећуткивање података од којих зависи 

њихово остваривање, представља понашање којим нарушава не само сопствени, већ и 

углед судијске професије и поверење у судство у целини.  

 

ЕТИЧКИ КОДЕКС СУДИЈА 

4. ДОСТОЈАНСТВЕНОСТ  

Судија је дужан да у обављању судијске функције и у поступцима ван суда развија 

стандарде понашања који доприносе очувању угледа и достојанства суда и судија.  

4.1. Судија мора да се уздржава од недоличних поступака, као и од поступака који 

могу нарушити поверење јавности у суд.  

 

7. ОДАНОСТ ПРИНЦИПИМА ЕТИЧКОГ КОДЕКСА  

Судија је дужан да се у свакој прилици придржава Етичког кодекса и принципи овог 

кодекса су начин живота судије. 

7.1. Судија је дужан да у свакој прилици оставља утисак беспрекорног понашања.  

 

 


